АДМИНИСТРАЦИЯ   КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ДЕПАРТЕМАНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»

ПРОТОКОЛ
заседания
региональных методических объединений преподавателей и мастеров производственного обучения строительного профиля профессиональных образовательных организаций Костромской области



18.09.2018г.		                         Кострома				       № 1


Координатор работы заседания: Шарейко Е.М- региональных методических объединений преподавателей и мастеров производственного обучения строительного профиля профессиональных образовательных организаций Костромской области. ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»

 Присутствовали:
 Русина Ю.А.–зам по УПР ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»
  Шарейко Е.М.- преподаватель специальных дисциплин ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»
  КафтанниковаО.С. –руководитель ресурсного центра «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»
        Бакурина С.И.- мастер производственного обучения ОГБПОУ Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»       
       Комиссарова О.В. –зав. строительного отделения ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности» 
Александрова Виктория Владимировна -мастер производственного обучения ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»
Пичугина Е.И.- ОГБПОУ- заместитель директора  по УПР ОГБПОУ «Нерехтский политехнический колледж»
Опарин В.Л.-ОГБПОУ-Мастер производственного обучения ОГБПОУ «Костромской политехнический колледж».
Повестка дня:
1. Положительный эффект развития движения «Абилимпикс»
2. Подготовка к региональному чемпионату по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс»
3.  Круглый стол.
По вопросу 1:
Слушали приветственное слово Русиной Ю.А., «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности». которая поприветствовала участников второго регионального методического объединения преподавателей и мастеров строительного профиля
По вопросу 2: Слушали Шарейко Е.М., «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности» которая огласила цели, задачи, повестка дня, регламент работы заседания.
По вопросу 2:
Слушали Кафтанникову О.С., «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности» которая выступила с докладом эксперта по компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы» подготовка к национальному чемпионату по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс»
 Вопрос 3:
Круглый стол
[bookmark: _GoBack]по обсуждению и в подготовке участников региональному чемпионату по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс»
Координатор Шарейко Е.М.  председатель РМО преподавателей и мастеров производственного обучения строительного и деревообрабатывающего профиля - ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»
Вопрос 4: Подведение итогов заседания РМО строительного и профиля Шарейко Е.М. председатель РМО преподавателей и мастеров производственного обучения строительного и деревообрабатывающего профиля - ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»

Решение
За-8
Против-0
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