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Введение.
Тема работы: «Современные материалы и технологии в стиле Hi-tech»
Автор: Киселев Дмитрий Андреевич
ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности», специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», 4 курс

Руководитель: Ананич Ксения Андреевна, преподаватель дисциплины: «Основы проектирование садово-паркового и  ландшафтного строительства». 
ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»

Цель работы: Выяснить особенности стиля Хай-тек, использование материалов и технологий стиля Хай-тек в городе Кострома.                                         

Задачи проекта: Использование конструктивных особенностей здания стиля Хай-тек для потребления энергии солнца.

Актуальность: Тема актуальна т.к. на самом деле, в архитектуре стиль Хай-тек можно называть отражение века высоких технологий, компьютерных новинок, технических достижений, но слегка театрализованным с некоторыми перегибами.

Используемые методы: Наблюдение, анализ, фотофиксация, обмеры, изучение материалов по теме «Строительные материалы и технологии стиля Хай-тек»,  проектные работы, чертежи.
Объем работы: 13 страниц
Основные черты стиля:
1. Использование высоких технологий в проектировании, строительстве и инжиниринге зданий и сооружений.

2. Использование прямых линий и простых фигур.

3. Широкое применение стекла, пластика, металла.

4. Трубчатые конструкции из металла и лестницы, выведенные наружу здания.

5. Децентрированное освещение, создающее эффект просторного, хорошо освещённого помещения.

6. Широкое использование серебристо-металлического цвета.

7. Высокий прагматизм в планировании пространства.

8. Частое обращение к элементам конструктивизма и кубизма (в противоположность биотеку).

9. В виде исключения жертвование функционалом в угоду дизайну и стилю хай-тек.

Вентилируемые фасады:
Система служит для утепления и защиты зданий, а также выполняет декоративную функцию и поддерживает баланс водяных паров, циркулирующих сквозь стены здания. 
- На наружной поверхности стены с помощью дюбелей и специальных профилей фиксируется утеплитель. 
- Монтаж утеплителя ISOBOX ВЕНТ производится сплошным слоем, исключая возникновение “мостов холода”. 
- Гидроизоляционный слой состоит из гидро- и ветрозащитной паропроницаемой пленки, которая служит для защиты теплоизоляционного слоя от влаги и ветра, не препятствуя прохождению водяных паров из утеплителя в воздушный зазор между защитным экраном и утеплителем. 
Несущая конструкция - это кронштейны, крепящиеся непосредственно к стене и несущие профили, устанавливаемые на кронштейны, к которым с помощью специальных элементов крепежа прикрепляется облицовочный материал.
 Облицовочный материал служит для защиты и выполняет декоративную функцию. Он защищает утеплитель, подоблицовочную конструкцию и стену здания от повреждений и атмосферных воздействий. Также, облицовочный материал формирует эстетический облик здания. 

Солнечные батареи:

Солнечные батареи (говоря «солнечная батарея» подразумеваем фотоэлектрическое устройство, преобразующее солнечную энергию в электрическую)способны генерировать электрическую энергию постоянно или аккумулировать ее для дальнейшего использования.  Впервые фотоэлектрические батареи были применены в на космических спутниках.

Достоинство солнечных батарей — максимальная простота конструкции, простой монтаж, минимальные требования к облуживанию, большой срок эксплуатации. При установке не требуют дополнительного места. Единственное условие — не затенять их в течении длительного времени и удалять пыль с рабочей поверхности. Современные солнечные батареи способны сохранять работоспособность в течении десятилетий! Трудно найти систему настолько безопасную, эффективную и с таким длительным сроком действия! Они вырабатывают энергию в течении всего светового дня, даже в пасмурную погоду.

Солнечные батареи имеют свои недостатки:

1. чувствительность к загрязнениям. (Если расположить батарею под углом 45 градусов,  то она будет очищена дождями или снегом, тем самым не потребуется дополнительного обслуживания)

2. чувствительность к высокой температуре. (Да, при нагреве до 100 — 125 градусов солнечная батарея  может даже отключиться и может потребоваться система охлаждения. Вентиляционная систстема при этом затратит малую долю вырабатываемой батареей энергии. В современных конструкциях солнечных батарей предусмотрена система оттока горячего воздуха.)

3. высокая цена. (Принимая во внимание длительный срок службы солнечных батарей, то она не только окупит затраты на ее приобретение, но и сэкономит средства при потреблении электроэнергии, сэкономит тонны традиционных видов топлива при том экологически безопасна)

Солнечный дом без ископаемого топлива:

Строительство этого дома преследовало цель объединить современную архитектуру и пассивное, а также активное использование солнечной энергии. Дом был построен в 2002 году архитекторским бюро U15 E.Novello. Он состоит из двух одноэтажных частей здания, повернутых на юг на 196°. И двух двускатных крыш с углом наклона 22°. Отапливаемая жилая площадь первого этажа и подвала составляет 290 м2.

Для пассивного использования солнечной энергии с южной стороны дома и частично на крышу были вставлены хорошо изолированные окна общей площадью 50 м2.  Остальные стены состоят из дерева и покрыты теплоизоляцией толщиной 25см. Отопление и нагрев воды должны были осуществляться без использования ископаемого топлива, а благодаря использованию альтернативной энергосистемы.

Части дома:
Тепловой насос мощностью 14 кВт с зондом фирмы Stiebel Eltron AG на глубине 180м.

Солнечный комбинированный накопитель 9501 со встроенным спиральным бойлером 651 фирмы Feuron AG.

Коллекторы горячей воды 5x2 м2 Solahart с PowerPak и панели Solarex SMX-64 поликристаллин 48 x 64 Ватт.

Фотогальваническая энергетическая установка с двумя инверторами Fronius Sunrise.

Фотогальваническая энергетическая установка с инвертором Sunny Boy и панелиSunways SM215 монокристаллин 14 x 235 Ватт.

Использование солнечных энергетических систем в строительстве:

В современной архитектуре все чаще планируют строить дома с встроенными аккумуляторными источниками солнечной энергии. Солнечные батареи устанавливают на крышах зданий или на специальных опорах. Эти здания используют тихий, надежный и безопасный источник энергии — Солнце. Солнечная энергия используется для освещения, отопления помещений, охлаждения воздуха, вентиляции, производства электроэнергии.

Фасад этого здания сконструирован из стекла, железа, алюминия с встроенными аккумуляторами солнечной энергии. Производимой энергии достаточно, чтобы не только обеспечить жителей дома автономным горячим водоснабжением и электричеством,  но и освещать улицу 2,5 км в течении года.

Этот дом спроектировала группа американских студентов. Проект был представлен на конкурс «Проектирование, строительство домов и эксплуатация солнечных батарей».  Условия конкурса: представить архитектурный проект жилого дома при его экономической эффективности, энергосбережении и привлекательности. 

В ближайшие десятилетия значительная часть мирового населения познакомится с фотоэлектрическими системами. Благодаря им исчезнет традиционная необходимость сооружения крупных дорогостоящих электростанций и распределительных систем. По мере того, как стоимость фотоэлементов будет снижаться, а технология - совершенствоваться, откроется несколько потенциально огромных рынков фотоэлементов
Вывод:
В новых районах г. Костромы используют  элементы стиля Хай-тек для строительства торговых центров и магазинов, при строительстве используют как новые, так и уже проверенные технологии, такие как вентилируемые фасады.

Использование альтернативных источников энергии и основных принципов энергосберегающих технологий приводит к новому подходу на формообразование градостроительных объектов. 

Внедрение новых технологий энергоэффективности позволяют приобрести архитектурным объектам не только новый вид, но и новую суть.
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Web-sites:
http://architection.ru/2009/08/xaj-tek/
http://studio.lifehouse.ru/studio-articles/38-ctili-arxitektury
http:// altenergetics.ru/ 

http://www. solbat.narod.ru/1.htm

http://www. sunenergy.4hs.ru

http://solar-battery.narod.ru
Приложение 1 
Национальный центр искусства и культуры имени Жоржа Помпиду
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Приложение 2 
Здание страховой компании «Swiss-Re» 

Лондон, Норман Фостер
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Приложение 3 
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Приложение 4
Применение элементов стиля Хай-тек в общественных зданиях г. Костромы
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Приложение 5
ТЦ «Семерка» ул. Ленина г. Кострома
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