Инструкция для обучающегося ОГБПОУ «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности»  при обучении по образовательным программ среднего профессионального образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

Уважаемые студенты!
На сайте колледжа  на главной странице https://kkot44.ru/ Вы можете получить актуальную информацию по вопросам организации образовательной деятельности в форме дистанционного обучения.
Во вкладке «Дистанционное обучение» ежедневно будет размещаться расписание занятий и содержание обучения по учебным дисциплинам учебного плана для каждой группы.
Студент обязан ежедневно, согласно расписания, изучать лекционный материал, выполнять задания, предусмотренные преподавателями.
Периодичность, порядок и канал связи предоставления консультаций по предмету определяется педагогом и сообщается в плане урока.
Колледжем предусмотрен адрес на облаке Гугл форм для получения и отправки студентами выполненных заданий (если преподавателем не определён другой способ сбора информации). 

Файл с выполненным заданием должен иметь имя: дата занятия, за которое отправляется выполненное задание, группа, наименование предмета, Фамилия студента (25.03.2020_2-5 К_физика_Иванов).
Результаты выполненных заданий собираются и хранятся преподавателем, на их основании выставляются оценки текущего контроля знаний по предмету.
В случае утраты логина и (или) пароля Вы можете обратиться к куратору группы для его восстановления.

В период дистанционного обучения открыт доступ ко всем ресурсам электронных образовательных платформ (учебники, методические пособия, видеоуроки и др):

· «Лекта» 
· «Просвещение» 
· «Юрайт» 

· «Znanium»

 HYPERLINK "https://new.znanium.com/help/quarantine" 

Чтобы воспользоваться учебником, вы обязательно должны быть зарегистрированным пользователем. Для этого необходимо пройти регистрацию (если не были зарегистрированы ранее).

При регистрации в ЭБС «Юрайт» в строке «Организация» обязательно выбрать «Костромской колледж отраслевых технологий строительства и лесной промышленности».
Надеемся, что планомерная и систематическая работа студентов и преподавателей позволит выполнить учебные программы дисциплин и профессиональных модулей в полном объёме и сохранить качество образования.

Обращаем Ваше внимание на необходимость информирования классного руководителя о том, что вы заболели.

Берегите своё здоровье! Окружите вниманием и заботой старшее поколение в ваших семьях. Помните о мерах профилактики новой коронавирусной инфекции.

